

苏州28日开通“网上车管所”

# 新车主鼠标点点 在家自编自选车牌号

苏州购新车的市民不用为选号牌来回奔波了,只要在家登录苏州市车管所门户网站,进入自编选号程序,就可以进行自编号牌。昨天,苏州警方通报了即将施行的便民新举措:本月28日,苏州市公安局将正式开通“网上车管所”;机动车驾驶人明年可领取交通信息卡。此外,苏州网上车管所还可以为驾驶人、机动车所有人提供自助变更信息服务。据悉,此举是全省首创。

□快报记者 陈泓江

## 6个车牌库 可按属地自选

据介绍,自去年9月26日起,苏州市车管所开始实施汽车号牌自编自选,截至目前,共有33680名车主自编自选了车牌。为了进一步方便群众编选号牌,缩短车管业务办理时间,苏州市车管所将于12月28日零点开通网上自编号牌业务,车主只要登录该车管所门户网站www.szcgcs.com.cn,进入自编选号程序,选择相应的辖区(苏州市区、张家港、昆山、吴江、太仓、常熟),录入车

主、车辆相关信息后,就可以进行自编号牌。

苏州市交巡警支队有关负责人解释称,网上自编自选号牌业务仅限于小型汽车新车注册登记业务。选号牌提供的居民身份证、单位组织机构代码证的名称和号码必须真实有效,否则作无效处理。此外,机动车自选号牌一经确认无法更改,并要在3个工作日内到车辆管理所办理机动车登记业务,正式确定机动车号牌。超过3个工作日的,预选号牌无效,系统将自动收回预选号牌,重新输入号牌资源库。每个车辆识别代号在网上只能成功选号一次,

“这就杜绝了有人会恶意一次抢注多个好车牌的问题。”

## 全天候服务 网上传资料选号

据介绍,即将开通的“网上车管所”将24小时全天候为市民提供服务,没有节假日,没有星期天。车主在保险、车购税等相关手续办好,可在家或4S店选号,并把相关资料通过网上上传,待车管所工作人员通过网上审核后,会通知车主带着原件前来办理业务,“网上申报过的,交了相应费用,即可拿号牌。”

另外,利民的是,今年以来,苏州警方在市区陆续成立了五个交通警察室。下半年,又在八个市区交巡警大队和所有偏远地区的农村中队设立了车管业务服务点,为群众办理补牌、补证、换证、提交体检证明等业务。目前,市区可以办理车管业务的网点数量已经达到36个,市区群众可以在30分钟内就近办结车驾管业务,基本实现“半小时服务圈”。

## 相关提醒>>>

问题1:选号成功后在有效期内能否重新选号或修改信息?

答复:成功预选号牌的机动车在有效期内不允许再次选号或修改信息。建议车主在填写信息时慎重小心。如需重新选号或发现填写信息有误,必须等到三个工作日后。

问题2:苏州境外人员能否网上自编自选号牌?

答复:可以,车管所特别开通了境外人员互联网自编自选号牌功能。

问题3:过户车辆能否网上自编选号?

答复:不能。这项业务仅限于小型汽车新车的注册登记业务。

问题4:如何选中理想的号牌?

答复:为能选中车主理想的号牌号码,建议车主提前编排多个理想号牌号码供选,以提高心仪号牌的选中率。

## 》后续报道



快报12月23日做相关报道

## 《挖一小块绿地 18道程序跑了一个多月》后续

### 快报建议被采纳 绿化办表示将“提速”

12月23日,快报刊登了《挖一小块绿地 18道程序跑了一个多月》的报道。昨日,常州市新北区市政绿化管理所的上级单位,新北区城建局专门就此事作出回应,表示快报文中所提的建议具有合理性和可操作性,今后将在退款环节接纳快报的建议,精简手续,服务好企业。

日前,常州市新北区某企业在办理绿地占用时遭遇了繁琐的手续:经历了18个程序,办了一个月还没有办完。企业工作人员一气之下上网发帖,指责新北区市政绿化管理所办事程序复杂。12月23日,快报对此事进行了报道,同时对其中较为繁复的环节进行了深入了解,并就可以改进的几个方面提出建议,如:可以在收款和退款的环节实行“一点式服务”,由工作人员统一办理,这样既节省了企业时间,也精简了复杂的手续。在当天的采访中,绿化办工作人员表示,会认真研究快报提出的改进环节,如具备可行性,将尽快采用这一精简措施,减少企业负担。

昨日,新北区绿化办的上级单位新北区城建局向快报发来传真,专门对这一事件作出书面回应。他们表示,向市民和媒体对绿化部门工作的关心和支持表示感谢,经过组织相关部门人员认真研究,深入讨论,最后形成了4点意见:

1、局领导重申了办理行政许可的工作纪律,要求经办人员将工作做深、做细,对前来办理行政许可的每一位同志做好解释工作,有问必答、态度诚恳。使他们了解行政许可的步骤和注意事项;

2、关于网上帖文提出的企业车辆接送的问题,经查,由于经办人员对某些企业坐落位置不清,故请企业前来领路。对此,已对经办人员进行教育,要求注意工作细节,杜绝企业车辆接送,即使请企业来人领路,也应自行开车前往;

3、快报文后所提的建议具有合理性和可操作性,作为行政许可的服务人员,应多换位思考,体谅办事人员的难处,将方便留给群众。今后在退款签字的流程中,只要企业将收据交付给经办人员,经办人员会将各方签字手续全部办妥,最后由企业直接到会计中心取款即可;

4、我方正在积极利用现代科技,提高办理效率。如网上申报系统正在筹建,实行无纸化办公。相信到那时,会减少许多流通环节。

昨天,该局一负责人在接受记者采访时表示,行政许可是一项服务工作,城建部门力争通过自身的努力,为前来办理的各方人员提供透明、公开、便捷的服务。

快报记者 刘劲松

## 》新闻速览

### 无锡警方今年缴获假币549万余元

自今年1月开展打击假币犯罪“09行动”以来,无锡警方共破获假币犯罪刑事案件62起,收缴假人民币549万余元,制贩假币犯罪活动已得到有效遏制。

在此次专项行动中,针对“110”接报的假币警情,公安机关从中发现重点线索,破获多起假币调包诈骗案。公安机关进一步加大反假币宣传的工作力度,组织反假币宣传活动40余次,发放宣传品6.2万余份,张贴联合通告4.65万份,增强市民的识假、防假意识,使假币接警量大幅下降。

此外,市民反假币意识明显提高。据初步统计,警方收到市民主动上交假币达25万多元。崇安地区有一个老板还上交了1万元假美元。新华社

### 收购野生动物 负案在逃男子终获刑

江阴一男子郑德与人合伙经营饭店,为吸引顾客,竟然收购野生动物,以做成美味佳肴。案发后,郑德负案在逃两年多终于落网,近日被江阴市人民法院判处有期徒刑6年。

何林和郑德两人都有过犯罪前科,2006年,两人决定合伙开一家饭店,为了让新开的饭店能一炮打响,2006年10月16日,何林在饭店内向人收购4条巨蜥、1条泰国鳄、2只蓝孔雀等动物,并打电话让郑德到场支付了2万余元。后经人举报,同年10月25日被查获。何林被当场抓获,而郑德得到消息后逃往无锡,从此隐姓埋名过起了逃亡生活。2007年,主犯何林被法院判处有期徒刑10年。2009年4月,江阴警方得到消息,将郑德在无锡抓获。经审理,法院依法判处郑德有期徒刑6年。新华社

# 领真证·假结婚·付酬劳

父母的催婚逼着他发帖“生活求助”:

“找一个离过婚的常州户籍女假结婚,只要几天。”这两天,常州当地一家网站论坛的一个帖子让网友大跌眼镜。不少网友纷纷讨论,发帖者是为了拆迁还是有其他隐情?昨天,记者采访了发帖者小丁(化名),他自称是标准宅男,迫于父母的催促才出此策。

## 发帖找人“假结婚”

这两天,一则题为“找一个离过婚的常州户籍女假结婚,只要几天”的帖子,在常州当地一家网站论坛上很火,帖子的标题前面还特别标明“生活求助”。

发帖人写到:“找一个23到25岁的女孩子假结婚,只要几天,酬劳当面谈,只要结婚证。”帖子上留了QQ号码和手机号。虽然帖子不长,但是后面的跟帖却是一片惊叹之声。不少网友纷纷讨论发帖者的动机,一些网友分析说,可能是为了拆迁补偿;也有网友分析说,可能会没有女孩去“应聘”,因为“如果你跟结婚了,哪怕什么都没有发生,但是女孩子以后嫁人可是离异的哟,再多钱,估计也不会有人同意的。”还有网友替发帖人担心,将来可能会出现财产上的纠纷,不好处理。

## 迫于父母的催促

昨天,记者与发帖者小丁(化名)取得联系。电话中,对方的声音显得很稚嫩,他告诉记者,今年23岁,常州本地人。听说了记者的采访意图后,小丁说,已经有一个女孩答应和他去领结婚证了。说到为什么要发帖找人假结婚,小丁解释道,主要是烦了父母的唠叨,“一天到晚地催结婚。”

小丁说,父母在他大四的时候就开始催他结婚,但他觉得太早了。“我才23岁,不愿意结婚。我有好几个同学都结婚了,也都是被迫的。”所以,为了逃

避父母的唠叨,小丁说,他已经计划了两天。他曾经去过一家婚介所,直接就跟人家说要“假结婚”,“就是那种婚托,我当时找了一个女的,答应给她3000块报酬,但是等到我说在圣诞节的时候去领证,她又不同意了,估计是嫌我给的钱少吧!”

小丁说,帖子发出去后,有三四个女孩子跟他联系。最后答应跟他领证的那个女孩子27岁,是常州市区人。小丁跟她见面谈了一次后,对方就同意了,“她说她自己父母也老是催她,她有些受不了,就同意跟我去领证。她也不要我付钱给她,我们是互相帮忙性质的。”对那个女孩子,小丁评价说,“长的还可以,性格有些内向。”

## 领证前签协议

对于领证涉及到的法律、财产问题,小丁说他已经考虑好。在领证前,双方会去律师那签订一个协议,双方约定此次是假结婚,不涉及财产分割等问题。“我们已经约好圣诞节那天去领结婚证,做戏要做全套。”小丁说,他这样做主要是为了能过好这个年。

小丁表示,他曾考虑去做个假证,不过,担心被家人识破才作罢。那么,领了结婚证是否会影响到以后自己结婚?“虽然领过证再离掉,从形式上讲就是二婚,不过,只要双方真正爱着对方,这个应该不是问题。”

当记者表示要采访对方时,小丁没有答应,“这个不方便,她也跟我说要保持低调。”

## 条件好害怕结婚

谈起自己的家庭情况,小丁并不太隐讳。据小丁介绍,他父母是开厂的,家里经济条件还不错,开的车是“丰田凯美瑞”,他并没有正当的工作,平时就是帮舅舅炒股,或者没事的时候在家打打游戏,“是个标准的‘宅男’。”对此,他并不否认自己是“富二代”这一说法。

聊天过程中,小丁承认自己其实有女朋友。而“假结婚”这件事,他也征得了女朋友的同意。据小丁介绍,他女朋友是无锡人,“他们那边正在拆迁,她今年跟我一样大是23岁,明年24岁,按照他们那边的规定,24岁时大龄未婚女青年拆迁的时候可以多分一套120平方米房子。如果她跟我领了证,这套房子就没了。因此,我现在才没跟她领证。”

最后,小丁也向记者坦陈,“我害怕结婚!28岁之前绝对不会考虑结婚!假结婚可以,真结婚怕!”

## 假结婚不可取

就小丁这一做法,记者采访了常州市心理卫生协会秘书长、心理咨询师孔匡建。孔匡建表示,小丁这么做肯定是不合适的,一般家长催促子女结婚,大概要到子女二十七、三十岁左右,“23岁就催结婚,这个家长也太心急了。就是在农村,现在这样的家长也不会太多。他大可以向父母解释一下的。”

孔匡建说,结婚证具有法律效力,不是儿戏,虽然现在的青年男女婚恋观念比较开放,但小丁的想法还是和别人很不一样,“他这种做法太极端了。特别是领结婚证,应该是件很严肃的事情。他这样做,一方面对女孩子可能也是种伤害,另外以后他父母知道了,也同样会受到伤害。”

快报记者 刘国庆